

澳门福建同乡会访漳州厦门 冀深化闽澳合作



大德和佛教界知名居士,络绎不绝。

张明星还表示,澳门福建同乡会将充分发挥自身优势,更广泛地团结凝聚爱国爱澳爱乡力量,继续发扬爱国主义光荣传统,推动爱国爱澳爱乡优良传统薪火相传,推动“一国两制”方针深入人心,一如既往地支持、参与家乡建设与发展,深化闽澳合作。

张毅恭致辞称,厦门正处于

发展重要阶段,为实现即将实行的“十四五”规划,未来厦门多个行业会将对标国际一流水平。谈及如何实现厦门市GDP增长的计划,他认为这需要配套政府投资企业、招商引资等各项措施,期望澳门企业家能来厦门多看多走,寻找投资发展的机会,同时厦门市政府亦会配合做好相关工作,达到两地共赢发展。

(来源:《澳门日报》)

尊敬的中共厦门市委统战部:

由澳门福建同乡会主办的为期6天的“澳门福建同乡会参观考察团”于10月19日在厦门结束最后一天行程返回澳门,来自澳门福建同乡会的40多位成员参加了此次行程。本次活动圆满成功离不开贵部的大力支持,谨此向贵部表示衷心的感谢!

在本次活动筹备期间,贵部就对此活动格外重视,精心安排了丰富多彩的行程。通过参观考察,考察团成员不仅加深了对福建的了解,也改变本身对家乡多年前的印象,大开眼界,很多团员表示期待有更多机会尤其是让年轻一代多回家乡走走看看,认识自己家乡的历史和文化,增进家乡感情。

此次“澳门福建同乡会参观考察团”活动的举办,

进一步搭建起了闽澳两地的文化经贸交流平台,不仅让我们澳门青年一代接受了一次国情教育、认识了不少传统、了解了厦门的风土人情和历史文化,也让我们感受到了厦门日新月异的变化,进一步培养了爱国爱乡之情。长期身在海外的福建人特别是年青人,有必要了解家乡的历史和发展现状,培养“爱拼会赢”的福建精神。澳门福建同乡会今后将进一步致力于团结乡亲,引导在澳福建青年积极投身“海西建设”,在今后工作中积极寻找闽澳合作的商机,为促进厦门、澳门两地在经贸文化交流作出应有的贡献。

特此,再次向贵部表示诚挚的谢意!

澳门福建同乡会
2020年10月20日

厦门印尼苏北联络会举办庆“国庆中秋”暨重阳敬老祝寿聚会

金秋送爽,丹桂飘香。走进十月,月初举国欢度“中秋国庆”双佳节的喜悦未逝,月尾又迎来温馨“九九重阳敬老”节,可谓好事喜事连连,喜庆温馨浓浓,让人们暂且忘却了“疫情防控”的紧张。

10月21日上午,厦门苏北联络会在张健玲会长和陈中平副会长的策划主持下,于“侨胞之家”印联会会议室召开庆“国庆中秋”暨重阳敬老祝寿聚会,为80岁、85岁、90岁会员举办简朴的生日祝寿仪式。8位寿星在家属亲人搀扶陪伴下来到会场。寿星及家属侨友共16位欢聚一堂。受疫情影响,会员之间有八九个月未联系见面,思念之情油然而生。此次有机会见面叙聊,相谈甚欢,会议室洋溢着喜悦氛围和浓浓敬老情。

此次活动应到寿星:许武清(90岁)(因故未参加)、吴清炳(90岁)、杜德英(85岁)、陈瑞珠(85岁)、陈福星(80岁)、曾惠芬(80岁)、吕映雪(80岁)、张金花(80岁)。

百善孝为先。传承中华民族尊老敬老、尊老爱幼的传统美德,印联青委陈璐代表侨二代和苏北联络会晚辈向寿星们献上“生日红包”。“祝寿星们生日快乐!福如东海,寿比南山!”在一片掌声和温馨祝福声中,寿星们移步台前接受“礼轻意重”的敬老金。

接着,寿星按年龄分别与会长、副会长、青委代表合影留念;全体寿星合影;与会全体合影,留住温馨美好的瞬间。

值得一提的是,照相过程,老寿星们表现出与摄影员配合默契的精神状态:妆容入时,仪态自然、精神矍铄,饱经沧桑的脸上挂满喜悦、感激、满足的笑容。每一张笑脸仿佛在告诉人们:我高兴,我幸福,我能迈入长寿之年!感恩新社会、感谢政府和组织的关爱!

古往今来,“健康长寿”是

们追求的生活目标。身处当今迅猛发展进步的社会,“健康长寿”更成为人们热议的话题和崇尚的生活方式。

与会者自由发言时,年届古稀的陈中平副会长带头畅所欲言,表示“向寿星们学习”,表达对“健康长寿”和世间美好的憧憬,提出应抱着“虽不能至,心向往之”的看法。会上发言者,三言两语,也情真意切,满怀憧憬,时而激昂,时而欢笑,谈国事家事,叙疫情见闻,话健康养生,聊长寿经验,表达爱国爱家情怀,憧憬健康长寿晚年。简短的庆佳节暨重阳祝寿活动,在尊老敬老、温馨和谐氛围中度过。

大家一致表示,对祖国充满信心和希望,一定注意保重身体,期盼看到更多的寿星。在“岁岁重阳,今又重阳”之际,希望有关部门更加关爱老人,把尊老敬老爱老助老的优良传统落到实处。

(黄坚虹)

共怀中华文化情愫 同抒家国团圆心声

——“青葱岁月 多彩年华”厦门澳门两校线上结对交流成功举办

2019年夏天,厦门海沧实验中学与澳门镜平学校首次结对,镜平学校首批师生访问团共30位师生来访,两校学生“一对一”全程相伴,活动形式多样,两校师生收获了丰富的文化体验,也收获了深厚的友谊。

受疫情影响,今年两校的校际结对交流活动全部转为线上交流。活动由厦门市海外联谊会主办,厦门市教育局指导,厦门海沧实验中学承办,旨在通过组织学生在特色项目上的互动交流,展示各自的风采和教育成果,了解彼此的成长环境、成长心路,增进友谊。

此次线上交流活动包括“同唱一首歌”和同题作文活动,双方师生在交流中,加深了对两地的了解,同时也颂扬爱国爱家的民族精神,弘扬中华民族优秀传统文化。两校以视频录制播放、海报张贴、微信推送、班级组织、学生会协助等方式加强宣传,切实保障活动效果。两校中英文老师细心辅导,进行有针对性地写作指导,帮助学生寻找素材、传达心声。

“同唱一首歌”联谊活动

两校学生同唱一首歌《我和我的祖国》,先由两校师生分别录制视频,然后剪辑成一个视频,在两校宣传平台上播出。厦门海沧实验中学于9月28日国庆中秋迎新晚会上播

放镜平学校视频节目,在广大师生中宣传两校友谊,通过线上平台体验两校的文化和生活,增进相互了解和友谊。

“团圆过中秋”中英文同题作文比赛

中秋节是中华民族的传统节日,也是一个团圆的日子,厦门和澳门两地都非常重视过中秋。今年恰逢中秋国庆同日,两校以“团圆过中秋”为话题,举行中英文写作比赛,学生参与热情高涨,共遴选优秀作文100篇(两校中文作品各30篇,英文作品各20篇),将结集成册,入选作品作者获颁证书。整体来看,赛事所收稿件数量可观、质量上乘,呈现如下三个特点:

1. 感情真挚,传达深沉家国情怀。两校同学共同引用“天涯共此时”“月有阴晴圆缺”的诗句,沐浴着渴望团圆的人性光辉。

2. 关注疫情,讲述新型过节方式。澳门陈静森、何泳儿、蒋扬扬等多位同学,都表达了对新冠疫情的关切,叙述打开视频语音通话的经历。“祖国抗击疫情的努力,成为我们共享佳节的温暖背景”。

3. 体式多样,表达方式异彩纷呈。以厦门的学生稿件为例,除了记叙个人家庭生活的散文,还有研究月饼文化的小论文,写战士保家卫国的小说,情感真挚的诗歌等。



2020. 10. 21